



洋弟子找到啦

■南京相声名人丁少华和美国徒弟在宁重逢
■《笑傲江湖》要喊洋小伙上节目秀南京话



何丹宁



重
头
戏

如果不是亲眼目睹，记者很难相信，“是滴哎”“么得事哎”……这些标准的南京话竟然能从一个黄头发高颧骨的美国人嘴里说出来。他的中文名叫何丹宁，喜爱南京相声的“硬腿子”们也许还记得，两年前，南京本土相声名人，著名南京白话传承人丁少华带着他的宝贝洋徒弟何丹宁在相声剧场《开心茶馆》登台后带来的碰头彩。但登台一段时间之后，何丹宁就消失了，他去哪儿了？这是连丁少华也很担心和挂念的事。好在两年之后，一对师徒昨天终于在南京又见面了。当他们用南京话愉快地聊天的时候，站在一旁的记者过了很久还是觉得有点难以置信。

现代快报 曹锋 郑文静

他的南京话：相当地道哦

能讲一口标准普通话的外国人并不新鲜，但能讲一口地道南京话的外国人，记者所见迄今还是绝无仅有。何丹宁的诀窍就是，有特定的语言环境以及自身的努力。2007年，第一次来南京的他并不会讲中文，对南京更是一无所知。不过，他很快就喜欢上了这里。两年后，当他正式到南京留学后，首要的目标是把中文学过关。除了上语言课，他还经常找中国朋友聊天，不懂的就认真做笔记。一年下来，他的普通话已经能讲得很溜。这段

时间里，他还找了一个南京潘西，开始的时候，两人用英文交流。后来看女朋友及其家人都在讲南京话，他也心痒痒的，希望学学南京话讨好女朋友及未来丈母娘的欢心。但他这样的想法，一开始遭到了身边朋友的强烈反对，理由是南京话比较土、俗，这怎么适合外国人学呢？但何丹宁却不这么认为，英文里也有俗气甚至是骂人的词汇，那么多人不是也在学吗？只要学得健康，什么语言不能接受呢？于是，他力排众议努力学南京话。

遇到不懂的，他就让女朋友翻译成南京话，自己强化记忆。开始的时候，他一冒南京话，女朋友的家人总是忍俊不禁，但一来二去，对方都习惯了，而他的南京话也达到了一个全新的水平。

最让何丹宁得意的一个例子是，有一次坐公交车，快到站之前司机照例喊了一句：“阿有下的啊？么得走了啊！”他大声接了一句：“有哎~”这一句让整个公交车瞬间鸦雀无声，在大家惊讶的眼神中，他从容地下车而去。

他的南京相声：很有市场哦

2013年，南京话已经讲得相当不错的何丹宁机缘巧合认识了丁少华，除了佩服老师能受大导演张艺谋青睐，担任电影《金陵十三钗》的人文方言专家，还一下子喜欢上了丁老师所说的平实又幽默的南京方言版相声。丁少华对于这个语言天赋很高的洋小伙也非常喜欢，两人一拍即合，何丹宁拜在丁少华的门下。由此，他也成为了丁老师非常得意的洋弟子。丁少华还记得，何丹宁跟他学了没有几天，就能够登台献艺。两个月学习下来，俨然已经有了台柱之风。而在南京本土相声剧场《开心茶馆》演出的那段时间里，黄头发高颧骨的何丹宁还赢得了很多“硬腿子”的喜欢。以至



师徒二人在舞台上表演

君如等大腕站台的舞台上，他能够在新一季的节目中表演南京话版的节目，并想找丁少华为他站台，赢得晋级。对此，丁少华欣然同意。他说：“看到徒弟这么有长进，我真得好开心。”

相关新闻

“洋选手”，不错哦

在“同乐江苏”大赛中，说绕口令、唱中文歌，他们样样精通

昨天，《非诚勿扰》的录制舞台变身“洋选手”秀中文的PK台。由江苏省政府新闻办、省教育厅和省外办主办的，2015“同乐江苏”外国人汉语演讲比赛总决赛在此举行。20位肤色各异、不同国籍的俊男靓女，炫起了自己出色的中文水平。说绕口令、唱中文歌曲、吟诵唐诗宋词……选手在舞台上用尽十八般“武艺”，展现自己的汉语能力。

昨天的比赛现场除了演讲，还新增加了辩论环节。外国人用中文“唇枪舌剑”，可谓看点十足。主办方给选手们出了难题，围绕广告是误导消费者还是为生活提供便利、

金钱能不能买来幸福展开辩论。

此时，台下的观众已经开始感慨，这题目不好说，中国人也辩不好啊！

不过，大家可别小看了这些外国选手。“我方的观点是广告能给人们的生活带来便利，不仅能减少人们获得信息的时间和精力，还可以促进市场的竞争。公益广告还能帮助那些有需要的人。”听完对方辩友的陈述，来自韩国的选手梁韩模不“同意”了。他现身说法，从韩剧说起。“之前很热的《来自星星的你》，电视剧大热之后，广告商都在说这是都教授穿的衣服，这是都教

授背的包，很多消费者都去买，造成了过度消费。”如此接地气的论述让观众捧腹大笑的同时，也赢得了大家的认可。

选手们的精彩表现，让五位评委大呼惊艳，不过评委们也给选手提出了提升的建议，想让大家的汉语越说越牛。评委程爱民建议，掌握好汉语的阴阳上去四声这个很重要。此外，在学习其他语言的时候，一定要努力摆脱母语的影响，“只要掌握了这俩小窍门，说出来的汉语就会更加标准。”

实习生 杨菲菲
现代快报记者 欧阳丽蓉

尔冬升：梁朝伟的观后感把我吓一跳

高考语文结束后的第二天，梁朝伟的影评《听见流星的声音》轰动了整个教育界和电影界，被誉为高考满分作文的这篇文章是为尔冬升的电影《我是路人甲》而写。昨天，尔冬升带着新片《我是路人甲》亮相南京新街口国际影城。在接受记者采访时，尔冬升对梁朝伟的文笔赞叹不已，而且他直言根本没想到梁朝伟会写这么长的观后感。

尔冬升告诉记者，其实早在三年前，他开始筹拍《我是路人甲》的时候，梁朝伟就知道了。“三年前，我把拍这部电影的计划告诉了他。当时梁朝伟觉得挺有趣的，就跟我说‘拍完给我先看看’。看完我就让他写点什么，没想到他写了这么长的观后感。”尔冬升说，看到梁朝伟如此惊艳的文笔也十分惊讶：“没想到梁朝伟会写这么感性的文章，真的把我吓了一跳，他实在太感性了！”

不过记者了解到，这部让梁朝伟思泉涌的影片，竟然是“零明星”阵容，其主要演员全部都是在横店“横漂”的群众演员。例如男主角在遇到尔冬升的时候身上只



尔冬升(中)与男女主角

有20元了；同样，女主角是位浙江姑娘，用她自己的话说，这些年在横店当群众演员，就是充当“人肉背景”。对于这样“零明星”的阵容，尔冬升并不担心票房。“我不同意明星越多的戏就越能卖钱的观点，而且我经常跟年轻导演说，票房是宣传和发行考虑的事情，作为导演，我们把剧本、电影写好拍好才是本分。这部戏之所以没有用大明星，是因为他们很多人没有横漂的经验，而这些群众演员则每天都生活在横漂的状态中，他们身上的‘真’是其他人无法演绎的。”

据悉，目前该片在许多城市进行了提前点映，反响都非常好。7月3日，该片将全国公映。

现代快报记者 刘磊

上海电影节连续报道

跨界当导演，电影圈内正流行

昨天，《栀子花开》《六弄咖啡馆》等电影亮相上海电影节。记者发现，如今“跨圈导演”的电影作品更易积累人气。《栀子花开》是著名主持人何炅的导演处女作，《六弄咖啡馆》则为著名台湾作家藤井树的导演处女作，此外知名人气小品团体“开心麻花”也奉上了电影处女作《夏洛特烦恼》。

在昨天《栀子花开》的媒体见面会上，何炅与该片总策划彭宇、主演李易峰、张慧雯等悉数亮相。场外站满了各路粉丝，其中有李易峰的影迷，也有很多何炅的铁杆粉。记者发现，媒体会场也混进了不少粉丝。一位粉丝告诉记

者，她是花了300块买“黄牛票”进来的。藤井树的《六弄咖啡馆》一样人气爆棚。为了贴合电影主题，藤井树选择在上海影城旁的一家咖啡馆与影迷见面。小小的咖啡馆挤满了藤井树的书迷，引得马路上行人纷纷围观。

而“开心麻花”打造的《夏洛特烦恼》也毫不担心缺观众，这部电影由开心麻花团体的闫非、彭大魔导演，沈腾、马丽、艾伦等主演，计划于8月27日杀入暑期档。谈到电影扎堆的暑期档，沈腾自信地说：“如果同档期有类似影片竞争的话，真的，你们考虑换一个吧。”

现代快报记者 沈梅 上海报道

快互动

快报请你看《分歧者2：绝地反击》

端午节快到了，现代快报联合卢米埃国际影城南京金鹰店送福利啦！明天，科幻动作片《分歧者2：绝地反击》将在内地上映，快报将邀请20名读者在卢米埃国际影城金鹰店观看这部炫酷大片。别犹豫了，快通过微信抢票吧！

据了解，《分歧者2》讲述的是爆发全球战争后，幸存者存活在芝加哥，新世界的创始者想谋求永久的和平，将人们分成了5个派系，但派系互相牵制的同时也会有斗争。根据之前曝光的预告片，芝加哥变废墟之城，随着凯特·温丝莱特饰演的大反派珍宁对分歧者大规模抓捕的展开，城市也随



着谢琳·伍德蕾饰演的翠丝从高空坠下而化为碎片，场面十分震撼。

实习生 陈鑫

现代快报记者 郑文静

【抢票方式】搜索微信号MEWT520，关注现代快报文体中心微信公众号“ME动”，报名参与抢票。

快播报

墨彩行履——邹明绘画艺术展

展览时间:6.17-6.23 展览地点:江苏省现代美术馆

这次画展共展出邹明代表作品60余幅，由综合绘画和水墨水乡两部分组成。邹明曾在江苏无锡学习、工作、生活过十余年，对江南水乡一往情深。他笔下的江南别具一格，从初期的怀旧情

怀逐渐蜕变为绘画语言的人文思考，磨砺出鲜明的个人风格，刚柔并济。邹明的综合绘画、纸本、布面兼而有之，墨韵、材质、肌理融为一体，多以抽象为主，气象磅礴。

现代快报记者 徐馨儿